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HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE 
 
Dobrý den s kurýrem 

Srážku s lokomotivou nepřežil 
23.3.2009    Dobrý den s kurýrem    str. 4   Krimi, inzerce 
    (ceh)    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

STARÉ MĚSTO - Tragédie na kolejích! Pětapadesátiletý řidič Renaultu Mégane na nechráněném železničním 
přejezdu ve Starém Městě krátce po osmé hodině večerní přehlédl od Uh. Hradiště jedoucí soupravu dvou 
motorových lokomotiv, která vozidlo po nárazu tlačila ještě dvě stě metrů po kolejích. Muž následkům zranění 
po převozu do nemocnice podlehl, jeho manželka utrpěla těžká zranění. 
 „Muž byl ve vraku značně zaklíněn, zdemolovaná karoserie se totiž omotala kolem jeho těla,“ informoval 
Ivo Mitáček, tiskový mluvčí Hasičského záchranného sboru Zlínského kraje. Hasiči za použití speciálního 
vyprošťovacího a hydraulického zařízení postupně vrak rozstříhali a uvolnili sevření. Po vyproštění těžce 
zraněného řidiči převzala posádka vozu zdravotnické záchranné služby, která zajistila základní životní funkce a 
odvezla jej na anesteziologicko-resuscitační oddělení Uherskohradišťské nemocnice. Ve 22.40 však boj o život 
prohrál. Jeho o tři roky mladší manželka byla transportována leteckou záchrannou službou do Brna, kde se 
ještě v noci podrobila náročné operaci a aktuálně už je mimo ohrožení života. 
 Ironií osudu je, že manželský pár jel údajně pohřbít na zahrádku u řeky Moravy psa a jejich srážku s 
vlakem na vlastní oči sledoval syn, který jel ve druhém vozidle za nimi. O dva dny později by se přitom už nic 
nestalo, na trati totiž začala výluka... 
 
Foto popis| 
 
 
Valašský deník 

Pro zraněného lyžaře musel přiletět vrtulník 
23.3.2009    Valašský deník    str. 42   Zpravodajství 

    MICHAL BURDA    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Horští záchranáři ošetří za měsíc na šedesát lidí. Denně pomáhají také zdravotníci 
 
Horní Bečva, Valašsko/ Přibližně pět až deset zraněných lyžařů ošetří každý den na Valašsku členové horské 
služby. Ačkoli toto číslo mnoho optimismu nevyvolá, potěšující může být zpráva záchranářů, že se už několik let 
příliš nezvyšuje. 
 „Ani minulý týden, kdy byly jarní prázdniny a milovníků zimních sportů na horách přibylo, se počet 
poraněných zásadně nezvýšil,“ poznamenal náčelník Horské služby pro oblast Beskyd Radim Pavlica. S 
náporem lyžařů nicméně počítá i v následujících dnech. „Návštěvnost středisek bude velká zejména o 
víkendech. Poslední záchvěv sezony očekáváme kolem Velikonoc,“ předpověděl Pavlica. Přes nižší počet 
zraněných je stále řada lyžařů, kteří nebudou na letošní zimu vzpomínat v dobrém. Jedním z nich je i 
čtyřicetiletý lyžař, který se o druhém březnovém víkendu vážně poranil ve skiareálu v Horní Bečvě. S 
podezřením na vnitřní zranění jej nechali zdravotníci letecky dopravit do ostravské fakultní nemocnice. 
 „Muž se při jízdě na sjezdovce dostal na nerovný terén, ztratil rovnováhu a spadl,“ popsal mluvčí 
krajských záchranářů Petr Olšan. Samotný pád zřejmě nebyl nijak važný. Bohužel, měl ale lyžař pod bundou 
fotoaparát, na který při dopadu nalehl a poranil se na břichu. 
 Štěstím pro muže bylo, že na stejné sjezdovce právě lyžoval také lékař. Ten se ihned postaral o jeho 
prvotní ošetření. „S využitím sněžného skútru se poté podařilo zraněného dopravit k čekající sanitce, kde si jej 
převzali do péče záchranáři,“ pokračoval Olšan. 
 Protože měl lékař podezření, že může mít lyžař vnitřní zranění břicha, rozhodl se přivolat vrtulník 
ostravské letecké záchranné služby. „Do jeho příletu dostal pacient infuzní roztok na doplnění krevních ztrát a 
podařilo se jej stabilizovat,“ popsal Olšan. „Pacienta jsme přijali se závažným poraněním. V současné době je 
hospitalizován na jednotce intenzivní péče traumatologického centra,“ potvrdil mluvčí ostravské fakultní 
nemocnice Tomáš Oborný. Podle dostupných informací se u muže potvrdilo poranění sleziny. 
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Záchranáři v zimním období ošetřují lyžaře téměř denně. Přesné statistiky si ale nevedou. „Nejčastějším 
zraněním je poranění nohou. Ošetřujeme od lehčích pohmožděnin až po komplikované zlomeniny,“ připustil Petr 
Olšan. Zdravotníci se však setkávají i s těžšími úrazy. Většinou k nim dochází po nárazech do stromů či sloupů. 
Tak jako u sedmnáctileté dívky, která nezvládla jízdu na sjezdových lyžích a narazila hlavou do sloupu osvětlení 
ve Ski areálu Osvětimany na Uherskohradišťsku. „Bohužel, neměla helmu a utrpěla těžké poranění hlavy, 
hrudníku a zlomeninu pravé ruky. Vrtulníkem jsme ji transportovali na traumacentrum Fakultní nemocnice v 
Brně,“ připomněl Olšan. 
 Samostatnou kapitolou jsou na sjezdovkách neukáznění lyžaři. „Zejména mladší sjezdaři si pletou svah 
se závodní dráhou a neuvědomují si, že zde jezdí také lyžaři nezkušení, začátečníci a podobně,“ zmínil 
například lyžařský instruktor Vladimír Štěpán. Častým nešvarem je podle něj také lyžování mimo sjezdovky. 
„Mnozí sjezdaři rádi vyhledávají dobrodružné cesty lesem, kde zapomínají na zákeřnost lesního terénu,“ kroutil 
hlavou instruktor. Zlomený snowboard nebo lyže je v těchto případech ještě dobrým výsledkem, zlomené 
končetiny, bohužel, již vážnějším problémem. 
 
*** 
 
Pacient leží se závažným poraněním sleziny na jednotce intenzivní péče 
 
Tomáš Oborný, mluvčí ostravské fakultní nemocnice 
 
Region| Střední Morava 
 


